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Úvod
IoT má dnes široké uplatnění v průmyslu a společnosti a bude se i nadále rozvíjet po mnoho dalších
let. Různé aplikace a služby IoT převzaly techniky IoT, aby poskytly schopnosti, které před několika
lety nebyly možné. IoT je jednou z nejdynamičtějších a nejzajímavějších oblastí ICT. Zahrnuje
propojení fyzických entit („věcí“) se systémy IT prostřednictvím sítí. Zakládajícím prvkem IoT jsou
elektronická zařízení, která interagují s fyzickým
světem. Snímače shromažďují informace o fyzickém světě, zatímco ovladače mohou působit na
fyzické entity. Snímače i ovladače mohou existovat v mnoha formách, jako jsou teploměry,
akcelerometry, videokamery, mikrofony, relé, topidla nebo průmyslová zařízení pro výrobu nebo
řízení procesů. Mobilní technologie, cloud computing, data velkého objemu a hloubkové analýzy
(prediktivní, kognitivní, v reálném čase a kontextové) hrají důležitou roli shromažďováním
a zpracováváním dat k dosažení konečného výsledku řízení fyzických entit pomocí
poskytování v reálném čase kontextových a prediktivních informací, které mají vliv na fyzické
a virtuální entity.

IoT může být integrován do stávajících technologií. Měření v reálném čase generovaná přidáním
snímačů
ke stávající technologii mohou zlepšit její funkčnost a snížit náklady na provoz (například inteligentní
dopravní signály se mohou přizpůsobit podmínkám provozu a snižovat tak dopravní zácpy a znečištění
ovzduší). Data generovaná snímači IoT mohou podporovat nové obchodní modely a přizpůsobovat
produkty a služby zálibám a potře-
bám zákazníka. Kromě aplikací musí technologie podporovat dohled a přizpůsobení samotného
systému IoT.

Řada prognóz naznačuje, že IoT do roku 2020 propojí 50 miliard přístrojů po celém světě. Existuje
řada možných aplikačních oblastí, jako jsou inteligentní město, inteligentní síť, inteligentní
domácnost/budova, digitální zemědělství, inteligentní výroba, inteligentní dopravní systém,
elektronické zdravotnictví. IoT představuje umožňující technologií, která se skládá z mnoha
podpůrných technologií, například různých typů technologií komunikačních sítí, informačních
technologií, snímacích a ovládacích technologií, softwarových technologií, technologií
zařízení/hardwaru. Tento dokument je založen na široce používaných umožňujících technologiích,
které jsou definovány v normách řady organizací, jako jsou ISO, IEC, ITU, IETF, IEEE, ETSI, 3GPP,
W3C apod.

Důvěryhodnost je uznávána jako důležitá oblast a IoT může využít současné a budoucí osvědčené
postupy.
Například monitorování a analýza nasazených systémů IoT je zásadní pro zachování spolehlivosti
a zabezpečení a bezpečnosti. Opatření, jako je řízený přístup, mohou zajistit bezpečnost systému.

Tento dokument poskytuje standardizovanou referenční architekturu IoT pomocí společného
slovníku, opakovaně použitelných návrhů a osvědčených postupů v oboru. Používá přístup typu shora
dolů, počínaje shromažďováním nejdůležitějších charakteristik IoT, jejich abstrahováním do
obecného konceptuálního modelu IoT, odvozením systémové reference na obecnější úrovni
s následnou disekcí tohoto modelu do čtyř hledisek architektury (hledisko funkčnosti, hledisko
systému, hledisko sítě a hledisko používání) z různých perspektiv.

Tento dokument slouží jako základna, z níž lze vyvíjet (specifikovat) kontextově specifické architektury
IoT a odtud skutečné systémy. Kontexty mohou být různého druhu, ale musí zahrnovat podnikatelský
kontext, regulatorní kontext a technologický kontext, například průmyslové vertikály, technologické
požadavky a/nebo specifické



národní požadavky. Další informace viz obrázek 1.

Obrázek 1 – Od obecné referenční architektury až po kontextově specifickou architekturu



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje obecnou referenční architekturu IoT z hlediska definování vlastností
systému, konceptuálního modelu, referenčního modelu a hledisek architektur pro IoT.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP)     NÁRODNÍ POZNÁMKA V české verzi mezinárodní normy ISO/IEC 30141:2020 lze
výsledky hlasování najít na adrese uvedené na šesté straně tohoto dokumentu.


